

# 《遇见·哈尔滨》江上沉浸式演艺收官

## 71场精彩绝伦的视听盛宴赢得市民和游客好评

本报讯(记者 张鸣霄)9月1日晚,《遇见·哈尔滨》江上沉浸式演艺在江上大舞台落下帷幕。71场精彩绝伦的沉浸式视听盛宴,赢得了市民和游客们好评。

顺应文旅融合发展大势和群众美好期待,哈尔滨冰雪大世界股份有限公司倾力打造了大型实景演出——《遇见·哈尔滨》江上沉浸式演艺。《遇见·哈尔滨》江上沉浸式演艺由重量级团队编创,百余位国际水准演员倾情演绎。舞台创意性地以“驳船”为载体,依松花江而建,营造出独特的“江上大舞台”概念。

首演以来,《遇见·哈尔滨》江上沉浸式演艺迅速成为市民和游客的夜游好去处。不少游客从五湖四海奔赴而来,在光影穿梭、时空变换、与历史人物对话中开启探寻之旅,深度感受哈尔滨文化的魅力与感染力。

《遇见·哈尔滨》江上沉浸式演艺用宏大的场面、精巧的编排、震撼的视听,演绎哈尔滨的前世今生——从先民的逐水而居世代繁衍,到大金王朝“上京会宁府”的北方文明,再到“东方小巴黎”的多元文化,历经战争烽火而最早解放的这座城市展现出“共和国长子”忠诚担当的风骨情怀,让观众沉浸式体验了冰城大地的历史变迁。

60分钟的精彩演出,创意与科技结合、文化与激情碰撞。整场演出以情景剧、歌舞、杂技、水上表演等表现形式,结合水幕电影、火秀特效、音乐数控喷泉、激光表演、无人机表演等科技手段,将“人、声、光、水、电、影、景”融为一体,打造出一幕幕绚丽震撼的视觉盛宴,诠释了冰城夏都激情浪漫的独特气质。



《遇见·哈尔滨》江上沉浸式演艺现场。

看一场秀,爱上一座城。《遇见·哈尔滨》江上沉浸式演艺作为哈尔滨文旅的一

张亮丽名片,赢得了社会各界人士的高度认可。未来,哈尔滨冰雪大世界股份有限公

司将推出更多精彩演出,为市民和游客献上视听盛宴。

# “无人机+烟花秀”扮靓城市夜空



烟花秀点亮夜空。本报记者 刘洋摄

本报讯(记者 张鸣霄)烟花绚烂耀夜空,无人机编队造型,啤酒飘香待君逢……9月1日21时许,在第二十二届中国·哈尔滨国际啤酒节圆满落幕之际,啤酒节园区上空无人机表演和烟花秀震撼登场,以独特的方式扮靓城市夜空,向八方宾客道别。

字幕——“举杯邀世界醉美哈尔滨”和“双亚之城2025等你来”;图文形象——第二十五届冰雪大世界主塔“冰雪之冠”、“北国风光美在黑龙江”、“超级滑梯”、“入园游客突破168万人”……很难想象,如此复杂的文字和图案造型来自无人机编队的创造性表演。本届啤酒节闭幕式上,创意满满的无人机表演让中外游客惊叹不已。

“不如见一面,哪怕是一眼”,在阿来海木的歌声中,烟花秀在无人机表演之后炫丽登场。一枚枚烟花呼啸着冲向天空,瞬间绽放成五彩斑斓的花朵,随后如流星划过天际,又如金色瀑布从空中倾泻而下,以绚丽多彩的光芒将游客带入一个梦幻般的世界。

夜色渐深。梦想大舞台的音乐声、游客的欢呼声与空中的烟花、无人机表演相互呼应。中外来宾与带来欢乐和美好回忆的哈尔滨国际啤酒节依依惜别,期待下一届再相遇。

# 实景盛宴点燃夏日 松花江畔遇见美好

## 《遇见·哈尔滨》通过精彩演出承载了人们对这座城市的无限期待

■实习生 杜佳鑫 本报记者 李木双

9月1日晚,当《紫丁香》的歌声响起,江上大舞台最后一场《遇见·哈尔滨》落下帷幕。历时2个多月、在以3艘千吨级驳船为载体的江上大舞台上,不仅每晚为观众呈现集合3D光影特效、水秀表演和数控音乐喷泉配合的歌舞盛宴,而且奉献了由哈市多个机关、企事业单位和群众文艺团体举办的70余场公益演出,扮靓今夏的冰城。

### 一夏陪伴 沉浸感受“尔滨”前世今生

秋夜微凉,让不少前来观看演出的观众穿上了薄外套。即便如此,观众们热情不减,在即将停止入场时,仍有不少观众匆匆赶到检票口。

当水幕光影呈现,从地球起源到山河巨变的江上大舞台展开,现场顿时响起“哇”声一片。《江水万年长》拉开了演出序幕,水幕上慢慢出现“遇见·哈尔滨”的光影字样,观众席上传来阵阵掌声和欢呼。

《锦绣繁华》《热血忠魂》《太阳岛上》《再

约“尔滨”》等篇章中,哈尔滨历史文化名城、英雄之城、音乐之城、冰雪之城、工业之城、创新之城的的风采,如一幅画卷般,通过一幕幕歌舞表演徐徐展现在人们面前。伴随着不同演出场景,观众席间出现的俄罗斯歌舞表演、民国报童和商贩、马戏团小丑等互动环节,吸引着大家不时起立握手、合影。

这个夏天,无数人在江畔怀着激动的心情“窥”哈尔滨的前世今生,并被哈尔滨的独特魅力所吸引。

“太值了!我特意把车票改签到明天,就是为能看最后一场表演。”北京游客李先生告诉记者,很庆幸能在旅行的最后一天看到这场演出。他印象最深刻的是哈尔滨的欧陆风情和红色文化,“我小时候看过《夜幕下的哈尔滨》,感觉这里既洋气又有骨气。现在交通也方便,我想利用周末来一场哈尔滨内涵的沉浸之旅。”李先生说。

### 落幕是暂别 游客再约冬季“尔滨”

表演落幕,不舍之情弥漫在演出现场,观众们纷纷来到靠近舞台的栏杆前合影留念。

“说心里话,有点舍不得离开。”重庆游客郑先生告诉记者,他和妻子带着4岁的双胞胎儿子已经在哈尔滨游玩了快1个月。“最开始是想来避暑,没想到两个孩子喜欢上了东北菜,还在这儿交到几个好朋友。昨天告诉他们就要回重庆了,两个孩子哭了半天。”郑先生说,如果有可能,他想今年冬天再带孩子来一趟哈尔滨,看看这里的雪景,“刚在节目里看哈尔滨有冬捕的文化,我想带孩子去体验一下。”

与郑先生有着相似想法的还有来自温州的孔先生。作为体育迷,他打算参加哈尔滨马拉松,但很遗憾未能报名成功。“我是今天上午知道今天是最后一场演出,然后赶紧订票。很幸运能看到这场演出,觉得哈尔滨这座城市有丰富的文化内涵,值得我去探寻。”孔先生告诉记者,他已经跟房东约好冬天要来哈尔滨看冬奥会,“我专门去买了一套限量版的哈尔滨冬奥会纪念章。”

### 还想再来 期待与魔力“尔滨”相遇

来与《遇见·哈尔滨》告别的,还有没

能去现场观看演出的各地网友,他们纷纷在网络视频评论区留言,期待与哈尔滨再相聚。

海南网友“海洋之心”今年夏天没能来哈尔滨,但他却被朋友“种草”了——“身边的朋友去了哈尔滨,说还想去,哈尔滨用了什么魔法?”

湖南网友“恬恬”是哈尔滨“铁粉”——“哈尔滨实在勾我的魂,让我天天想去。”

吉林网友董先生来哈尔滨,展开了“特种兵之旅”,一天走了4万多步——“我就想离得挺近,周末来哈尔滨玩一天,也没做攻略。没想到一路从中央大街走到松花江滨洲铁路桥,再到太阳岛,一路上建筑很有特色,景色也很好。到了晚上走不动了,坐船回到江南。下回来,我肯定得做个攻略。”

内蒙古“虞姬”最感动的是哈尔滨的热情,因为在网上留言“我准备‘二刷’哈尔滨了,已经订好9月12日机票。”然后,收到很多哈尔滨网友的热情留言:“一定要去伏尔加庄园和太阳岛拍照”“欢迎来到哈尔滨玩”,让她对哈尔滨之旅充满期待。

# 光影穿梭变幻 演绎冰城变迁



观众点赞视听盛宴。

本报讯(记者 陈悦)9月1日,陪伴市民游客整个夏天的《遇见·哈尔滨》沉浸式演艺在江上大舞台和大家正式说再见。最后一场演出中,人们在光影穿梭、时空变换和与历史人物对话中,深度感受哈尔滨文化的魅力与感染力。

“我很喜欢这个演艺,有歌舞、杂技、无人机表演、水上表演等多样化形式,还有很多高科技的特效,现场太震撼了。”9月1日,江西游客王明为现场的水幕电影、激光表演、火秀等“点赞”,在哈尔滨蜿蜒美丽的松花江上进行特色演出,这种形式新颖的表演他是第一次看见,感到十分惊艳。

“我之前陪朋友来看过两

次,这次告别演出格外精彩。整体设计、颜色搭配、音响效果都很棒,中间还有演员下台与观众互动。”市民刘先生,外地朋友来哈尔滨旅游,一定推荐看看江上演艺。今年的演出圆满落幕,他期待明年节目更加丰富,受到更多市民和游客的欢迎。

夜空中,无人机灯光秀组成“我爱哈尔滨”等诸多文字与图案,精彩表演点燃松花江两岸。江上大舞台场地内外观众共同感受到这场视觉盛宴的绚丽与震撼。夏日渐行渐远,秋天悄然登场。9月1日夜,《遇见·哈尔滨》完美落幕,为一年一度的“仲夏之梦”画上了圆满句号,也与众人一起许下“再约‘尔滨’”的约定。

# 浪漫狂欢不落幕 举杯相约明年见

## 市民游客期待一起“续杯”下一届哈尔滨国际啤酒节

■本报记者 刘希阳文/摄

9月1日,哈尔滨夜微凉。然而在第二十二届中国·哈尔滨国际啤酒节现场,人们感受到的却是热烈与激昂——在今夏啤酒节的最后一个夜晚,游客们喝着酒,在歌声与热舞中享受浪漫狂欢。这一夜,啤酒节现场聚满了慕名而来的打卡人,空气中弥漫着欢聚与不舍的气息,他们期待一起“续杯”下一届哈尔滨国际啤酒节。

### 千里来打卡 潇潇洒洒赴会,今不醉不归

1日20时,在啤酒节园区正门前,谷女士为家人拍照打卡。“我们从重庆来到哈尔滨,今天下午刚下飞机。”谷女士一家打算在哈尔滨游玩7天,之前做好了攻略,啤酒节是其中一站,但起初并没有安排在抵哈当天。她说:“坐出租车听司机师傅说今天本届啤酒节闭幕,虽然坐了一天飞机,但今夜必须赶来现场打卡。”

带着父母和两岁的孩子,谷女士一家人肯定不会不醉不归。“但是来了总要喝一杯,感受一下热烈的氛围。”谷女士说。赶在闭幕当天赴会的还有来自西安的王先生一家。众人的心情,正如李晓杰在《朋友的酒》中唱的那样——“潇潇洒洒赴会,今不醉不归”。

王先生的儿子今年考入哈尔滨的高校,目前已经报到。在哈尔滨朋友的招待下,他们来到啤酒节。在啤酒节大篷里,一把烤串、两扎啤酒,一桌人就喝了起来。“本来还有点担心今天气温低,现场不会太热闹。”王先生说,



市民游客在啤酒节大篷畅饮。

“谁知一进啤酒节园区,老远就听见此起彼伏的劲爆音乐,热情一下被点燃了。今天晚上是和朋友一家举办‘庆功宴’,必须不醉不归。”

### 友谊不散场 来来来!喝完这杯,还有三杯

哈尔滨国际啤酒节不仅是游客打卡地,也是以酒为媒、增进友谊的聚会地。朋友之间无需劝酒,就如伍佰在《突然的自我》中唱道,“来来来,喝完这杯,还有三杯”。刘先生和3位曾经的大学室友来到啤酒节,重温一

起度过的“青春岁月”。

“大学时按照姓氏笔画安排寝室,我们4个人全姓刘。”刘先生说,“我和其中一位还是同年同月同日生,都是3月份的。”现在只有刘先生在哈尔滨娶妻生子,其他3人天各一方。今年是他们毕业20周年,大家特意回到哈尔滨,来到啤酒节欢聚。

“赶在开学季,大家回了趟大学校园,在食堂吃了顿饭,又约在啤酒节再聚。”刘先生说,“上大学时我们也来过,不过那时候是学生,没喝多少酒,只是感受了一下气氛,凑

凑热闹。”20年过去,他们已过不惑之年,终于可以在啤酒节上“放肆”一次,以酒为媒,寻找过往、期盼未来。

或六七八人组团而来,或三五好友相约小聚,哪怕只有两个人也能成行……在啤酒节的“最后一夜”,人们收获着更热烈的情感。

### 期待再相聚 一杯敬明天,一杯敬过往

天下没有不散的筵席。在啤酒节大篷里,人们跟着DJ的节奏尽情地舞动。素不相识的人们,互相牵手、搭肩,跟随劲爆的韵律,组成长长的兔子舞队伍,穿梭在觥筹交错之中。

“夏天有朋友来哈尔滨,一定要带他们来啤酒节。”市民孙先生说,“在这里大家推杯换盏,跟着音乐舞动,最能体现哈尔滨的火热。”在灯光与节奏的带动下,啤酒节大篷里所有人都被现场气氛感染着。

市民高女士最愿意坐在啤酒节大篷的第一排,那是距离音响最近的一排。“音响会随着地面一起震动,在前方才能真正感受到啤酒节的‘劲’。”高女士说,“明天就要开学了,孩子们上学,家长们也要忙碌起来。所以今天再来一次,借着啤酒节,向又一个暑假告别。”

毛不易在《消愁》中唱到,“一杯敬明天,一杯敬过往”。在啤酒节大篷中,不止一名DJ透露出不舍,这个啤酒节让他们和参与其中的人们,都有着深深留恋。DJ和游客们相约:“离别是为了更好地相聚,让我们举起酒杯,这杯酒,敬给明天,下一个啤酒节,让我们一起干杯。”

(上接第一版)

在本届啤酒节闭幕式上,歌唱家与网络达人们登台献艺,配上震撼的无人机表演和缤纷的烟花秀,共同打造出华丽的视听盛宴。4个半小时的激情狂欢,不仅博得现场观众的阵阵喝彩,也得到线上观众的频频点赞。

相逢不说再见,明年夏天,第二十三届中国·哈尔滨国际啤酒节将再次与海内外游客相约在冰雪大世界园区,共赴专属于冰城夏都的啤酒节欢乐盛宴。

### 精彩接力 四季冰雪项目欢乐继续

本届啤酒节闭幕后,哈尔滨冰雪大世界欢乐继续,开启常态化运营模式。依托四季冰雪项目的丰富业态和玩法,结合丰富多彩的文化演出活动,哈尔滨冰雪大世界将让市民游客尽情享受哈尔滨的欢乐与热情。

梦幻冰雪馆、冰雪美食馆、四季游乐馆、雪花摩天轮、生态露营地等项目继续迎客。

市民和游客可以在梦幻冰雪馆赏冰乐雪,体验一天过两季的奇幻;在冰雪美食馆和美食街区品尝各种特色美食,开启舌尖上的旅行;在四季游乐馆开心畅玩,度过欢乐美好的亲子时光;乘坐雪花摩天轮,从120米高空饱览松花江两岸的大美风光;住进生态露营地,远离喧嚣亲近自然,给身心好好放个假。

梦想大舞台持续创新,冰城“左右哥”将与大家跳起经典“兔子舞”。同时,舞台上还将开展“第二十六届哈尔滨冰雪大世界梦想大舞台全面海选季”活动,为每一个有才华、有梦想的普通人,提供展示自我、实现梦想的舞台。通过选拔的选手,将有机会登上第二十六届哈尔滨冰雪大世界梦想大舞台,与“左右哥”同台演出。

此外,冰雪大世界园区还将策划举办大型演唱会、音乐节、特色展览等,用丰富的活动和精彩的演艺与市民游客共同欢度中秋节、国庆节,打造欢乐不断、精彩纷呈的城市度假地。